
ESERCIZI SVOLTI IN CLASSE 
 

1. Anna, Bianca e Chiara possiedono complessivamente 25 anelli. Il numero di anelli di Chiara supera di 1 

la somma di quelli di Anna e di Bianca. Anna, dopo aver regalato la metà dei suoi anelli a Bianca, ne ha 

8 in meno di Chiara. Quanti anelli hanno le 3 ragazze.  

 

2. In 2 villaggi dell’Amazzonia la popolazione del primo villaggio è 
5

6
della popolazione del secondo. Una 

grave epidemia costringe a emigrare 70 abitanti da ciascun villaggio per cui il primo villaggio ha i  
4

5
 del 

secondo. Quante persone abitano i 2 villaggi dopo l’epidemia? 

 

 

 

Il seguente documento si riferisce alle lezioni del prof. Mario Antonuzzi, tratte dal seguente sito: 

 https://www.matematichiamo.it/ 

 

Iscriviti anche tu al CANALE e impariamo insieme la matematica! 

 

https://www.matematichiamo.it/

